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Exercicios

1 (ENEM 2022) O pacote basico de um jogo para smar-
e tphone, que é vendido a R$ 50,00, contém 2.000 gemas e
100.000 moedas de ouro, que sdo itens utilizaveis nesse jogo.

A empresa que comercializa esse jogo decidiu criar um pacote
especial que sera vendido a R$ 100,00 e que se diferenciara do
pacote basico por apresentar maiores quantidades de gemas e
moedas de ouro. Para estimular as vendas desse novo pacote,
a empresa decidiu inserir nele 6.000 gemas a mais, em relacdo
ao que o cliente teria caso optasse por comprar, com a mesma
quantia, dois pacotes basicos.

A quantidade de moedas de ouro que a empresa devera inserir
ao pacote especial, para que seja mantida a mesma propor¢ao
existente entre as quantidades de gemas e de moedas de ouro
contidas no pacote basico, é

a) 50.000
b) 100.000
c) 200.000
d) 300.000
e) 400.000

2 (ENEM 2019) Um ciclista quer montar um sistema de
e marchas usando dois discos dentados na parte traseira
de sua bicicleta, chamados catracas. A coroa é o disco dentado
que é movimentado pelos pedais da bicicleta, sendo que a cor-
rente transmite esse movimento as catracas, que ficam posicio-
nadas na roda traseira da bicicleta. As diferentes marchas ficam
definidas pelos diferentes didmetros das catracas, que sdo medi-
dos conforme indicag¢ao na figura.

Diametro do
disco dentado
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O ciclista ja dispde de uma catraca com 7 cm de didmetro e pre-
tende incluir uma segunda catraca, de modo que, a medida em
que a corrente passe por ela, a bicicleta avance 50% a mais do
que avangaria se a corrente passasse pela primeira catraca, a
cada volta completa dos pedais.

0 valor mais préximo da medida do didmetro da segunda catra-
ca, em centimetro e com uma casa decimal, é

a) 2,3
b) 3,5
c) 4,7
d) 5,3
e) 10,5
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3 (ENEM PPL 2018) A resisténcia elétrica R de um con-
e dutor homogéneo é inversamente proporcional a area S
de sua secdo transversal.

Segéo

transyersal Condutor homogéneo

—_— -

-

A

Disponivel em: http://efisica.if.usp.br. Acesso em: 2 ago. 2012.

0 grafico que representa a variacdo da resisténcia R do condutor
em fungdo da area S de sua secdo transversal é

a) r d) r
e)

S

b) &

R
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4 (ENEM PPL 2018) A Lei de Gravitacdo, de Isaac
o Newton, estabelece a intensidade da for¢a entre dois ob-
m; m
d2

massas dos objetos, d a distancia entre eles, g a constante uni-
versal da gravitacdo e F a intensidade da forga gravitacional que
um objeto exerce sobre o outro.

Considere um esquema que represente cinco satélites de mesma
massa orbitando a Terra. Denote os satélites por A, B, C, D e E,
sendo esta a ordem decrescente da distancia da Terra (A o mais
distante e E o mais préximo da Terra).

2
, sendo m, e m, as

jetos. Ela é dada pela equagdo F = g

De acordo com a Lei da Gravitagdo Universal, a Terra exerce
maior forga sobre o satélite

a) A
b) B
c)C
d)D
e) E

5 (ENEM PPL 2018) Em uma corrida de dez voltas
e disputada por dois carros antigos, A e B, o carro A com-
pletou as dez voltas antes que o carro B completasse a oitava
volta. Sabe-se que durante toda a corrida os dois carros manti-
veram velocidades constantes iguaisa 18 m/s e 14 m/s. Sabe-se
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também que o carro B gastaria 288 segundos para completar
oito voltas.

A distdncia, em metro, que o carro B percorreu do inicio da cor-
rida até o momento em que o carro A completou a décima volta
foi mais préxima de

a) 6.480
b) 5.184
c) 5.040
d) 4.032
e) 3.920.

6 (ENEM 2018) De acordo com a Lei Universal da
e Gravitacdo, proposta por Isaac Newton, a intensidade da
forga gravitacional F que a Terra exerce sobre um satélite em 6r-
bita circular é proporcional a massa m do satélite e inversamen-
te proporcional ao quadrado do raio r da 6rbita, ou seja,

F = km/r?. No plano cartesiano, trés satélites, A, B e C, estdo re-
presentados, cada um, por um ponto (m; r) cujas coordenadas
sdo, respectivamente, a massa do satélite e o raio da sua drbita
em torno da Terra.
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Com base nas posi¢des relativas dos pontos no grafico, deseja-se
comparar as intensidades F,, F, e F_ da for¢a gravitacional que a
Terra exerce sobre os satélites A, B e C, respectivamente.

As intensidades F,, F, e F_ expressas no grafico satisfazem a
relacao

a)F.=F,<F,
b)F,=F,<F,
c)F,<F <F,
d)F,<F.<F,

e)F.<F,<F,

(ENEM (LIBRAS) 2017) Para a construgdo de um edi-

e ficio, o engenheiro responsavel decidiu utilizar um novo
elevador de carga, com o objetivo de transportar as lajotas do
solo até o andar superior com maior eficiéncia. Testaram-se dois
modelos de elevadores: o primeiro carrega 40 pegas de lajotas
por vez e demora 15 minutos para ir ao topo e retornar ao solo;
o segundo carrega 60 pecas de lajotas por vez e demora 21 mi-
nutos para percorrer o mesmo trajeto. O engenheiro decide ve-
rificar quanto tempo o primeiro demora para carregar 280 lajo-
tas até o topo e voltar. Em seguida, decide calcular a quantidade

ONLINE

maxima de lajotas que o segundo elevador carregaria nesse
mesmo tempo.

Nessas condigdes, a quantidade maxima de lajotas que o segun-
do elevador pode carregar é

a) 133
b) 261
c) 300
d) 392
e) 588

8 (ENEM 2017) A mensagem digitada no celular, en-
® quanto vocé dirige, tira a sua atencdo e, por isso, deve
ser evitada. Pesquisas mostram que um motorista que dirige
um carro a uma velocidade constante percorre “as cegas” (isto
é, sem ter visdo da pista) uma distincia proporcional ao tempo
gasto a olhar para o celular durante a digitacdo da mensagem.
Considere que isso de fato aconte¢a. Suponha que dois motoris-
tas (X e Y) dirigem com a mesma velocidade constante e digitam
a mesma mensagem em seus celulares. Suponha, ainda, que o
tempo gasto pelo motorista X olhando para seu celular enquan-
to digita a mensagem corresponde a 25% do tempo gasto pelo
motorista Y para executar a mesma tarefa.

Disponivel em: http://g1.globo.com. Acesso em: 21 jul. 2012 (adaptado).

A razdo entre as distancias percorridas as cegas por X e Y, nessa
ordem, é igual a

a) 5/4
b) 1/4
c) 4/3
d) 4/1
e) 3/4

9 (ENEM 2017) Para uma temporada das corridas de
e Férmula 1, a capacidade do tanque de combustivel de
cada carro passou a ser de 100 kg de gasolina. Uma equipe op-
tou por utilizar uma gasolina com densidade de 750 gramas por
litro, iniciando a corrida com o tanque cheio. Na primeira para-
da de reabastecimento, um carro dessa equipe apresentou um
registro em seu computador de bordo acusando o consumo de
quatro décimos da gasolina originalmente existente no tanque.
Para minimizar o peso desse carro e garantir o término da cor-
rida, a equipe de apoio reabasteceu o carro com a terca parte do
que restou no tanque na chegada ao reabastecimento.

A quantidade de gasolina utilizada, em litro, no reabastecimento, foi

a) 20/0,075
b) 20/0,75
c) 20/7,5
d) 20%0,075
e) 20x0,75

1 0 (ENEM PPL 2017) 0 estado de qualquer substancia

@ gasosa é determinada pela medida de trés grandezas:
ovolume (V), a pressdo (P) e atemperatura (T) dessa substancia.
Para os chamados gases “ideais”, o valor do quociente (P-V)/T é
sempre constante. Considere um reservatdrio que esta cheio de

VALDEMAR SANTOS « MATEMATICA °



CURSO

FERNANDA PESSOA

um gas ideal. Sem vazar o gas, realiza-se uma compressdo do re-
servatdrio, reduzindo seu volume a metade. Ao mesmo tempo,
uma fonte de calor faz a temperatura do gas ser quadruplicada.
Considere P e P, respectivamente, os valores da pressdo do gas
no reservatorio, antes e depois do procedimento descrito.

Arelagdoentre P e P é

a) P,=P /8
b) P,=P /2
c) P,=P;
d) P,= 2P,
e) P,=8P,

1 1 (ENEM (LIBRAS) 2017) Uma competi¢do automobi-

e listica prevé a realizacdo de uma viagem entre as cida-
des X e Y, com uma parada na cidade intermediaria Z, onde os
competidores passarao a noite. O navegador de uma equipe de-
cide fazer um mapa contendo uma rota que passa por essas trés
cidades. Nesse mapa é utilizada uma escala tal que a distancia
entre as cidades X e Z é de 12 centimetros, e a distincia entre as
cidades Z e Y é de 18 centimetros. Sabe-se que a distancia real de
X aY éde 870 quilometros, e que as trés cidades sdo representa-
das, no mapa, ao longo de uma mesma linha reta.

A distancia de X a Z, em quilémetros, é igual a

a) 290
b) 348
c) 435
d) 522
e) 580

12 (ENEM (LIBRAS) 2017) Uma empresa vende xa-
e rope de guarana a uma distribuidora de bebidas por
R$ 1,60 o litro. O transporte desse xarope é feito por meio de
caminhdes-tanque que transportam 20.000 litros a cada viagem.
O frete de um desses caminhoes é de R$ 2.500,00 por viagem,
pago pelo dono da distribuidora. Ele pretende estabelecer o pre-
¢o do litro do xarope de guarana para revenda de modo a obter
um lucro de R$ 0,25 por litro.

Qual é o valor mais préximo, em real, para o preco de venda
do litro de xarope de guarana a ser estabelecido pelo dono da
distribuidora?

a) 1,98
b) 1,85
c) 2,05
d) 1,80
e) 1,73

1 3 (ENEM PPL 2017) Uma indtstria tem um setor to-
e talmente automatizado. Sdo quatro maquinas iguais,
que trabalham simultinea e ininterruptamente durante uma jor-
nada de 6 horas. Apés esse periodo, as maquinas sdo desligadas
por 30 minutos para manutengio. Se alguma maquina precisar
de mais manutengdo, ficara parada até a préxima manutengio.
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Certo dia, era necessario que as quatro maquinas produzissem
um total de 9.000 itens. O trabalho comecou a ser feito as 8 ho-
ras. Durante uma jornada de 6 horas, produziram 6.000 itens,
mas na manuten¢io observou-se que uma maquina precisava
ficar parada. Quando o servigo foi finalizado, as trés maquinas
que continuaram operando passaram por uma nova manuten-
¢do, chamada de manutenc¢do de esgotamento.

Em que horario comecou a manutengio de esgotamento?

a) 16h 45 min
b) 18h 30 min
¢) 19h 50 min
d) 21h 15 min
e) 22h 30 min

14 (ENEM PPL 2017) Uma televisdo pode ser posicio-
e nada de modo que se consiga enxergar os detalhes de
uma imagem em alta defini¢do. Considere que a distancia ideal,
com conforto visual, para se assistir a televisdo de 32 polegadas
é de 1,8 metros. Suponha que haja uma relagio de proporciona-
lidade direta entre o tamanho da tela (medido em polegada) e a
distancia ideal. Considere que um espectador dispde de uma te-
levisdo de 60 polegadas e que ele deseja se posicionar em frente
a ela, com conforto visual.

A distincia da televisdo, em metro, em que o espectador deve
se posicionar para que tenha conforto visual é mais proxima de

a) 0,33
b) 0,96
) 1,57
d) 3,37
e) 3,60

1 5 (ENEM (LIBRAS) 2017) Uma padaria fabrica bis-

@ coitos que sdo embalados em pacotes com dez uni-
dades, e cada pacote pesa 85 gramas. Na informacdo ao consu-
midor lé-se: "A cada 15 gramas do biscoito correspondem 90
quilocalorias”.

Quantas quilocalorias tem um desses biscoitos?

a) 6
b) 14
c) 51
d) 60
e) 510

1 6 (ENEM 2016) Para garantir a seguranca de um
e grande evento publico que terd inicio as 4 h da tarde,
um organizador precisa monitorar a quantidade de pessoas pre-
sentes em cada instante. Para cada 2.000 pessoas se faz necessa-
ria a presenca de um policial. Além disso, estima-se uma densi-
dade de quatro pessoas por metro quadrado de area de terreno
ocupado. As 10 h da manh3, o organizador verifica que a rea de
terreno ja ocupada equivale a um quadrado com lados medindo
500 m. Porém, nas horas seguintes, espera-se que o publico au-
mente a uma taxa de 120.000 pessoas por hora até o inicio do
evento, quando nio serd mais permitida a entrada de publico.
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Quantos policiais serdo necessarios no inicio do evento para ga-
rantir a seguranga?

a) 360
b) 485
c) 560
d) 740
e) 860

1 (ENEM 2016) Um paciente necessita de reidratacio

e endovenosa feita por meio de cinco frascos de soro du-
rante 24 h. Cada frasco tem um volume de 800 mL de soro. Nas
primeiras quatro horas, devera receber 40% do total a ser apli-
cado. Cada mililitro de soro corresponde a 12 gotas.

0 numero de gotas por minuto que o paciente devera receber
ap6s as quatro primeiras horas sera

a) 16
b) 20
c) 24
d) 34
e) 40

1 8 (ENEM 22 APLICAGAO 2016) Um agricultor vive

e da plantacdo de morangos que sdo vendidos para uma
cooperativa. A cooperativa faz um contrato de compra e venda
no qual o produtor informa a area plantada.

Para permitir o crescimento adequado das plantas, as mudas
de morango sdo plantadas no centro de uma area retangular, de
10 cm por 20 cm, como mostra a figura.

A A

20 cm
20 cm

A
Y
A
Y

Interbits®

10 cm 10 cm

Atualmente, sua plantacdo de morangos ocupa uma area de
10.000 m? mas a cooperativa quer que ele aumente sua produ-
¢do. Para isso, o agricultor devera aumentar a drea plantada em
20%, mantendo o mesmo padrdo de plantio.

0 aumento (em unidade) no nimero de mudas de morango em
sua plantagdo deve ser de

a) 10.000
b) 60.000
¢) 100.000
d) 500.000
e) 600.000

ONLINE

1 9 (ENEM 2016) No tanque de um certo carro de pas-

® seio cabem até 50 L de combustivel, e o rendimento
médio deste carro na estrada é de 15 km/L de combustivel. Ao
sair para uma viagem de 600 km o motorista observou que o
marcador de combustivel estava exatamente sobre uma das
marcas da escala diviséria do medidor, conforme figura a seguir.

Interbits®

Como o motorista conhece o percurso, sabe que existem, até a
chegada a seu destino, cinco postos de abastecimento de com-
bustivel, localizados a 150 km, 187 km, 450 km, 500 km e
570 km do ponto de partida.

Qual a maxima distancia, em quilémetro, que podera percorrer
até ser necessario reabastecer o veiculo, de modo a nio ficar
sem combustivel na estrada?

a) 570
b) 500
c) 450
d) 187
e) 150

2 0 (ENEM 2016) Para a construcio de isolamento

@ acustico numa parede cuja drea mede 9 m? sabe-se
que, se a fonte sonora estiver a 3 m do plano da parede, o custo é
de R$ 500,00. Nesse tipo de isolamento, a espessura do material
que reveste a parede é inversamente proporcional ao quadrado
da distancia até a fonte sonora, e o custo é diretamente propor-
cional ao volume do material do revestimento.

Uma expressdo que fornece o custo para revestir uma parede
de area A (em metro quadrado), situada a D metros da fonte so-
nora, é

a) (500-81)/(A-D?)
b) (500 - A) / D?

c) (500-D%) /A

d) (500-A-D?) /81
e) (500-3-D?) /A

21 (FGV 2022) Bob e seu canguru, Gordon, passeiam
e poruma estrada em linha reta onde ha uma sequéncia
de postes igualmente espacados. Bob da 65 passos para percor-
rer a distancia entre 2 postes consecutivos e Gordon da 40 pulos
para percorrer a mesma distancia. A distincia entre o primeiro
poste e o vigésimo quinto poste é 1.248 metros.

A diferenca, em centimetros, entre um pulo de Gordon e um pas-
so de Bob é:

VALDEMAR SANTOS « MATEMATICA °
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a) 25
b) 50
c) 40
d) 55
e) 48

22 (FMP 2021) Um recém-nascido com peso de
e 3600 g foi internado com quadro de infecgdo. O
médico prescreveu um antibidtico na dose de 50 mg para
cada quilograma de peso do paciente, a cada 12 horas, por via
endovenosa.

A diluicdo da medicacdo é de 1 grama para cada 25 mL de agua
destilada.

A dose que deve ser prescrita por dia, é de, em mL,

a) 4,5
b) 6,0
c) 9,0
d) 5,0
e) 7,2

(FGVRJ 2017) Duas velas do mesmo tamanho sio

23. acesas no mesmo instante.

A primeira é consumida totalmente em 4 horas e a segunda, em
3 horas.

Suponha que cada uma das velas seja consumida a uma veloci-
dade constante.

Apos serem acesas, o tamanho da primeira vela sera o triplo do
tamanho da segunda, decorridas:

a) 2 h 45 min
b) 2 h 40 min
c) 2 h 48 min
d) 2 h 52 min
e) 2 h 30 min

24 (FGVR] 2016) Suponha que as medidas de tempo
e sejam convertidas para um sistema métrico decimal,
de tal forma que um dia tenha 10 horas métricas e uma hora
métrica tenha 100 minutos métricos. Um reldgio digital, nesse
sistema, marcaria, por exemplo, 9:99 um minuto métrico antes
da meia-noite e 0:00 a meia noite.

Ana acorda diariamente as 6 horas no sistema de medidas de
tempo usual e acaba de comprar um despertador digital que
marca as horas no sistema métrico citado.

Para acordar no horario habitual, Ana deve ajustar seu novo des-
pertador para

a) 3:60
b) 5:20
c) 2:50
d) 6:00
e) 4:30

° MATEMATICA « VALDEMAR SANTOS
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2 5 (UER]J 2018) Uma heranca foi dividida em exata-
e mente duas partes: X, que é inversamente proporcio-
nal a 2, e y, que é inversamente proporcional a 3.

A parte x é igual a uma fracdo da heranga que equivale a:

a) 3/5
b) 2/5
c) 1/6
d) 5/6

2 6 (UERJ 2017) Um anel contém 15 gramas de ouro

e 16 quilates. Isso significa que o anel contém 10 g de
ouro puro e 5 g de uma liga metalica. Sabe-se que o ouro é con-
siderado 18 quilates se ha a propor¢io de 3 g de ouro puro para
1 g de liga metalica.

Para transformar esse anel de ouro 16 quilates em outro de 18
quilates, é preciso acrescentar a seguinte quantidade, em gra-
mas, de ouro puro:

a) 6
b) 5
c) 4
d) 3

2 (UERJ 2015) Na imagem da etiqueta, informa-se o
e valor a ser pago por 0,256 kg de peito de peru.

PEITO PERU

T

2 1243000"012804! RS/ks |
oata : 27703716 ROIEES

VALIDADE: 31/03/14 12,80

DEPTD.

0,256 kg

0 valor, em reais, de um quilograma desse produto é igual a:

a) 25,60
b) 32,76
c) 40,00
d) 50,00

2 8 (UECE 2022) Uma fabrica de confec¢des, antes da

e pandemia, contava com 180 empregados, com jorna-
da de trabalho de 8 horas diarias, que produziam 4800 pecas
diariamente. Com o advento da pandemia, sua linha de produgdo
e comercializacio foi fortemente abalada. Para que a fabrica con-
tinuasse ativa, foi necessaria uma reestruturagio da sua linha de
produgdo, para a qual foram tomadas as seguintes providencias:
(i) desligamento de um ter¢o dos empregados; (ii) distribuicdo
dos empregados que permaneceram em dois grupos com igual
numero de membros; (iii) jornada diaria de 4 horas para cada
empregado; e (iv) manutencdo da mesma produtividade indi-
vidual, guardando as devidas propor¢des quanto ao nimero
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de empregados e ao nimero de horas didrias de trabalho. Com
essas providéncias, a produgdo didria passou a ser de K pecas.
Assim, é correto dizer que K é igual a

a) 1200
b) 1600
c) 2000
d) 2400

2 9 (UECE 2021) José possui um automével que, em

® uma rodovia, percorre exatamente 12 km com um li-
tro de gasolina. Certo dia, depois de percorrer 252 km na mesma
rodovia, José observou que o ponteiro indicador de combustivel
que antes marcava 5/6 da capacidade do tanque de combustivel
estava indicando 7/30 da capacidade do tanque. Assim, é corre-
to concluir que a capacidade do tanque, em litros, é

a) 40
b) 35
c) 45
d) 30

3 0 (UECE 2019) No posto MF combustiveis, retirou-

® -se, de um tanque contendo exatamente 1.000 litros
de “gasolina pura”, alguns litros dessa gasolina e adicionou-se
a mesma quantidade de alcool. Em seguida, verificou-se que a
mistura ainda continha muita gasolina, entdo, retirou-se mais
100 litros da mistura e adicionou-se 100 litros de alcool. Se a
mistura ainda contém 630 litros de “gasolina pura”, a quantidade
de gasolina retirada inicialmente, em litros, foi

a) 315
b) 265
c) 300
d) 285

31 (UFPE 2005) Certa tarefa seria executada por 15
e operarios trabalhando 8 horas por dia, durante 20
dias. Se 5 trabalhadores foram transferidos quando completa-
dos 13 dias do inicio da tarefa, em quantos dias os 10 trabalha-
dores restantes concluirdo a tarefa, se, agora, eles trabalhardo 7
horas por dia?

32 (FUVEST 2010) Um automével, modelo flex, con-
e some 34 litros de gasolina para percorrer 374 Km.
Quando se opta pelo uso do alcool, o automével consome 37 li-
tros deste combustivel para percorrer 259 Km. Suponha que um
litro de gasolina custe R$2,20. Qual deve ser o preco do litro do
alcool para que o custo do quilémetro rodado por esse automo-
vel, usando somente gasolina ou somente alcool como combus-
tivel, seja o mesmo?

a) R$ 1,00
b) R$ 1,10
c) R$ 1,20
d) R$ 1,30
e) R$ 1,40
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33 (EBMSP 2018) Os pontos P e Q de uma pista
e circular, com 6 km de comprimento, sdo diametral-
mente opostos.

Partindo de P, um ciclista da duas voltas completas, sem inter-
rupc¢do, de modo que a primeira volta foi realizada com uma ve-
locidade constante V, enquanto na segunda volta essa velocidade
foi reduzida em 3 km/h.

Sabendo-se que o intervalo de tempo entre as duas passagens
pelo ponto Q foi de 50 minutos, pode-se afirmar que a velocida-
de, em km/h, da primeira volta foi igual a

a) 6
b) 7
c) 8
d)9
e) 10

3 (ALBERT EINSTEIN - MEDICINA 2017) Adriana
e e Beatriz precisam produzir 240 pecas. Juntas elas
levardo um tempo T, em horas, para produzir essas pecas. Se
Adriana trabalhar sozinha, ela levara (T+4 h) para produzir as
pecas. Beatriz, sozinha, levara (T+9 h) para realizar o servigo.

Supondo que cada uma delas trabalhe em ritmo constante, o nu-
mero de pecas que Adriana produz a mais do que Beatriz, a cada
hora, é igual a

a) 6
b) 8
)9
d) 10

35 (ALBERT EINSTEIN - MEDICINA 2017) Dois
e pilotos treinam em uma pista de corrida. Um deles
fica em uma faixa interna da pista e uma volta completa nessa
faixa possui 2,4 km de comprimento; o outro fica em uma faixa
mais externa cuja volta completa tem 2,7 km. O piloto que pos-
sui o carro mais rapido esta na faixa interna e a cada volta que
ele completa o outro piloto percorre 2 km.

Se os pilotos iniciaram o treino sobre a marca de largada da pis-
ta, a proxima vez em que eles se encontrardo sobre essa marca,
o piloto com o carro mais lento tera percorrido, em km, uma dis-
tancia igual a

a) 40,5
b) 54,0
c) 64,8
d) 72,9

3 6 (ALBERT EINSTEIN - MEDICINA 2016) Joio

e tem dois relégios com defeitos: um que atrasa 10 se-
gundos a cada 4 horas de funcionamento e outro, que adianta 10
segundos a cada 2 horas. Embora até hoje ndo tenha conserta-
do esses dois relégios, Jodo costuma acerta-los semanalmente,
apenas aos sabados pontualmente as 12 horas. Se as 12 horas
de certo sabado, Jodo acertou os dois relégios, entdo a diferen-
¢a entre os horarios que eles marcavam as 12 horas do sdbado
seguinte era de
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a) 24 minutos.
b) 21 minutos.
c) 560 segundos.
d) 640 segundos.

GABARITO:

1: [D] 10 [E] 19: [B] 28: [B]
2:[C] 11: [B] 20: [B] 29: [B]
3:[C] 12: [A] 21: [B] 30: [C]

4: [E] 13:[B] 22:[C] 31: 12 dias
5: [E] 14: [D] 23:[B] 32: [E]

6: [E] 15:[C] 24:[C] 33:[D]
7:[C] 16: [E] 25: [A] 34: [B]

8: [B] 17:[C] 26: [B] 35: [B]

9: [B] 18: [C] 27:[D] 36: [B]

W extras |

1 (UECE) Dois garrafées, cada um com capacidade de ar-
e mazenar até 10 litros de um liquido, foram disponibiliza-
dos para a realiza¢do de um experimento envolvendo a medi¢do
de volumes. O procedimento adotado na experiéncia esta des-
crito a seguir:

I. Inicialmente, sdo colocados 6 litros de vinho no primeiro
garrafio e seis litros de agua pura no segundo;

II. Em seguida, metade do contetido localizado no primeiro gar-
rafio é removido e depositado no segundo;

III. Logo apds, o liquido agora presente no segundo garrafio é
movimentado no interior do recipiente tornando-o uma mis-
tura homogénea;

IV. Para concluir, uma parte da mistura presente no segundo gar-
rafio é transferida de volta ao primeiro, finalizando o experi-
mento com o mesmo volume de liquido em cada garrafio.

Considerando esse procedimento, é correto afirmar que o volu-
me de vinho, em litros, remanescente na mistura presente no
primeiro garrafio ao final da experiéncia é

a) 4.
b) 4,2.
c) 5.
d) 4,6.

2 (UEG) O gas veicular natural (GNV) é um combustivel
e empregado em veiculos automotivos. Um cilindro de 7,5
m3 de GNV proporciona, em média, uma autonomia de 90 qui-
l6metros. Para rodar essa distincia utilizando o etanol, sdo ne-
cessarios, em média, 13 litros. Considere que uma pessoa, com
consumo mensal de 52 litros de etanol, tenha gasto R$ 4.000,00
para fazer a adaptacgdo de seu carro para utilizar o GNV. Suponha
os valores de R$ 5,10 por metro cibico de GNV e R$ 4,00 por
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litro de etanol. A economia com o combustivel compensara o in-
vestimento da adaptacgdo veicular em

a) 24 meses
b) 30 meses
c) 55 meses
d) 61 meses
e) 73 meses

3 (G1 - IFBA) A empresa de bebidas “Beba Mais” possui
@ uma maquina de refrigerantes que, quando opera por 4
horas diarias, consegue engarrafar 9.600 litros, num periodo
de 6 dias. Determine em quantas horas didrias esta mesma ma-
quina engarrafara 24.000 litros, num periodo de 20 dias, consi-
derando que a maquina tem um mesmo ritmo padrio durante
estes servicgos.

a) 3
b) 4
c)6
d) 2
e)5

4 (G1 - CFTMG) Para executar uma reforma em uma
e loja, foram contratados n operarios. O mestre de obras
argumentou: “para entregar a obra 2 dias antes do prazo pre-
visto, seria necessario contratar mais 3 operarios; se, entretan-
to, 2 operarios fossem dispensados a obra atrasaria em 2 dias.”
Considerando que os operarios trabalhem da mesma forma, o
numero n de operarios contratados foi

a) 6

b) 12
c) 18
d) 24

5 (G1 - IFSP) Uma inddstria produz 2.940 blocos de
® concreto em 7 dias, em um periodo de 6 horas didrias.
Assinale a alternativa que apresenta quantos blocos essa indus-
tria produziria em 15 dias se o periodo de trabalho fosse de 12
horas diarias, considerando o mesmo ritmo de trabalho.

a) 18.500 blocos
b) 9.200 blocos

c) 17.300 blocos
d) 10.800 blocos
e) 12.600 blocos

6 (G1 - IFPE) Certa empresa de contabilidade recebeu
o um grande malote de 115 documentos para serem arqui-
vados. O gerente pediu que André, Bruno e Carlos realizassem
esse arquivamento. Para tentar favorecer os funcionarios mais
antigos, o gerente decidiu que a distribuicdo do niimero de do-
cumentos que cada um dos trés ficaria responsavel em arquivar
seria inversamente proporcional ao seu tempo de servico na
empresa. André era o mais novo na empresa, com 3 anos de con-
tratado; Bruno era o mais antigo, com 16 anos de contratado; e
Carlos tinha 12 anos de contratado.
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Com isso, Carlos ficou responsavel por arquivar

a) 25 documentos.
b) 15 documentos.
c) 20 documentos.
d) 30 documentos.
e) 80 documentos.

(PUCPR) Trés amigos, Lorival, Carlos e Raquel fizeram
e uma pequena viagem de 90 km, utilizando uma moto pe-
quena. A principio, Raquel e Lorival foram de moto a uma veloci-
dade de 30 km/h, no mesmo momento, Carlos seguia na mesma
direcdo a 10 km/h (andando). Ap6s um certo tempo Lorival des-
ceu da moto e seguiu andando a 10 km/h. Raquel voltou até Carlos
e, colocando-o na moto, seguiram até o destino, chegando junto
com Lorival (despreze o tempo para subir, descer da moto e virar
a moto, leve em consideragdo apenas o tempo em movimento).

A moto esteve sempre andando a 30 km/h e quem andou a pé
esteve sempre a velocidade de 10 km/h. Qual tempo utilizado
para percorrer os 90 km?

a) 3 horas.
b) 4 horas.
c) 5horas.
d) 6 horas.
e) 9 horas.

8 (OBMEP) Ana, Beatriz e Cristina treinam numa pista
e de corrida. Ana corre sempre com o dobro da velocida-
de de Beatriz e com o triplo da velocidade de Cristina. Um dia,
Ana partiu do fim da pista, correndo em sentido contrario ao de
suas amigas, no mesmo instante em que Beatriz e Cristina par-
tiram do inicio da pista. Apés o treino, Ana disse para suas ami-
gas que tinha percorrido 20 metros desde o momento em que
cruzou com Beatriz até o momento em que cruzou com Cristina.

Quantos metros tem a pista?
} D {

9 (G1 - COL. NAVAL) Uma placa sera confeccionada de
e modo que o emblema da empresa seja feito de um metal
que custa R$ 5,00 o centimetro quadrado. O emblema consiste
em trés figuras planas semelhantes que lembram trés arvores.
Para as bases “arvores”, constroem-se segmentos de reta pro-
porcionais a 3, 4 e 5. Se o custo da maior arvore do emblema
ficou em R$ 800,00, qual o valor, em reais de todo o emblema?

a) 200 metros
b) 220 metros
c) 240 metros
d) 300 metros
e) 360 metros

a) 1600
b) 1500
c) 1200
d) 1120
e) 1020

ONLINE

1 0 (G1-COL.NAVAL) Adio, Beto e Caio uniram-se num
@ mesmo investimento e combinaram que, em janeiro
de cada ano, repartiriam o lucro obtido em partes diretamente
proporcionais ao tempo de investimento e ao valor investido.
Ad3o investiu R$ 10.000,00 ha nove meses; Beto R$ 15.000,00
ha oito meses e Caio R$ 12.000,00 ha cinco meses. Se o lucro a
ser repartido é de R$ 54.000,00, o maior recebimento sera de

a) R$ 10.000,00
b) R$ 12.000,00
¢) R$ 15.000,00
d) R$ 18.000,00
€) R$ 24.000,00

1 1 (OBMEP) Numa corrida de 2.000 metros, André,

o Bento e Carlos correram com velocidades constantes.
André chegou em primeiro lugar, 200 metros a frente de Bento
e 290 metros a frente de Carlos. Quando Bento cruzou a linha de
chegada, quantos metros ele estava a frente de Carlos?

a) 80
b) 85
c) 90
d) 95
e) 100

1 2 (OBMEP) Na cidade de Isabel e Talia, o preco de uma

e corrida de taxi, registrado no taximetro, é calculado
multiplicando-se um certo valor pelo niimero de quilémetros
percorridos, acrescentando-se R$ 4,00 a esse total. O taximetro
sempre inicia a corrida marcando esses R$ 4,00. Elas pegaram
um mesmo taxi e combinaram dividir o valor total da corrida
de forma proporcional a distancia que cada uma percorreria.
Quando o taximetro marcava R$ 28,00, Isabel desceu sem pagar
nada. O taxi prosseguiu com Talia, que pagou no final o valor de
R$ 44,00 registrado no taximetro, correspondente a todo o per-
curso. Quanto Talia deve receber de Isabel?

a) R$ 4,00
b) R$ 9,00
¢) R$ 13,50
d) R$ 14,00
e) R$ 16,50

(ESC. NAVAL) De um curso preparatério de mate-

1 30 matica para o concurso publico de ingresso a Marinha
participaram menos de 150 pessoas. Destas, o nimero de
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mulheres estava para o de homens na razdo de 2 para 5 respec-
tivamente. Considerando que a quantidade de participantes foi
a maior possivel, de quantas unidades o nimero de homens ex-
cedia o de mulheres?

a) 50
b) 55
c) 57
d) 60
e) 63

14 (ENEM) José, Carlos e Paulo devem transportar em
e suas bicicletas uma certa quantidade de laranjas.
Decidiram dividir o trajeto a ser percorrido em duas partes, sen-
do que ao final da primeira parte eles redistribuiriam a quanti-
dade de laranjas que cada um carregava dependendo do cansago
de cada um. Na primeira parte do trajeto, José, Carlos e Paulo
dividiram as laranjas na proporgao "6 ":" 5 ":" 4", respectivamen-
te. Na segunda parte do trajeto, José, Carlos e Paulo dividiram as

laranjas na proporgdo "4 ":" 4 ":" 2", respectivamente.

Sabendo-se que um deles levou 50 laranjas a mais no segundo
trajeto, qual a quantidade de laranjas que José, Carlos e Paulo,
nessa ordem, transportaram na segunda parte do trajeto?

a) 600, 550, 350
b) 300, 300, 150
c) 300, 250, 200
d) 200, 200, 100
e) 100, 100, 50

1 5 (OBMEP) Dois trens viajam com velocidades cons-
e tantes. Em comparagdo com o trem mais rapido, o
trem mais lento demora 5 minutos a mais para percorrer 6 km
e, num intervalo de 20 minutos, percorre 4 km a menos. Qual
é a velocidade, em quildmetros por hora, do trem mais rapido?

a) 21
b) 27
c) 30
d) 33
e) 36

1 6 (OBMEP) Dois carros sairam juntos de Quixajuba

e pela estrada em direcdo a Paraqui. A velocidade do
primeiro carro era 50 km/h e a do segundo carro era 40 km/h.
Depois de 30 minutos um terceiro carro saiu de Quixajuba pela
mesma estrada, também com velocidade constante, e alcangou o
primeiro carro uma hora e meia depois de ultrapassar o segun-
do. Qual era a velocidade do terceiro carro?

a) 30 km/h
b) 45 km/h
c) 60 km/h
d) 70 km/h
e) 75 km/h
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1 (ENEM CANCELADO) Um comerciante contratou

e um novo funcionario para cuidar das vendas. Combinou
pagar a essa pessoa R$ 120,00 por semana, desde que as vendas
se mantivessem em torno dos R$ 600,00 semanais e, como um
estimulo, também propds que na semana na qual ele vendesse
R$ 1.200,00, ele receberia R$ 200,00, em vez de R$ 120,00.

Ao término da primeira semana, esse novo funcionario conseguiu
aumentar as vendas para R$ 990,00 e foi pedir ao seu patrdo um
aumento proporcional ao que conseguiu aumentar nas vendas.

0 patrido concordou e, apds fazer algumas contas, pagou ao fun-
ciondrio a quantia de

a) R$ 160,00.
b) R$ 165,00.
) R$ 172,00.
d) R$ 180,00.
e) R$ 198,00.

GABARITO:

1: [A]
2: [E]
3: [A]

&Hnofa aqui

4:[B]
5: [E]
6:[C]

7:1C]
8:[C]
9: [A]

10: [E]
11: [E]
12: [E]

13: [E]
14: [B]
15: [E]

16:[C]
17:[C]
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